FACULTAD DE INGENIERIA

DIVISION DE CIENCIAS BASICAS

COORDINACION DE CIENCIAS APLICADAS
DEPARTAMENTO DE PROBABILIDAD Y ESTADISTICA

4.-
PROBABILIDAD Y ESTADISTICA
Serie del Tema Il
Semestre: 2010-1
Listar los elementos de cada uno de los siguientes espacios muestrales:
a) S={x|x2+4x-5=0} 5.
b) El conjunto de resultados cuando se lanza una moneda al aire hasta
que aparecen una cruz o tres caras.
c) El conjunto de nimeros enteros entre 1 y 50 que son divisibles entre
8.
d) S ={x | x es un continente }
e) S={x|2x-420yx<1}
f) El conjunto de todos los puntos del primer cuadrante dentro del circulo
de radio tres con centro en el origen. 6.-
9) Se seleccionan dos jurados de cuatro suplentes para servir en un juicio '
por homicidio. Usar la notacion 4, 4,, por ejemplo, para denotar el
evento simple de que se seleccionen los suplentes 1y 3.
h) Se seleccionan al azar cuatro estudiantes de una clase de quimicay se
clasifican como masculino o femenino.
Considérese el espacio muestra
S = { cobre , sodio , nitrégeno , potasio , uranio , oxigeno , cinc }
y los eventos
A = { cobre , sodio , cinc }
B = { sodio , nitrégeno , potasio }y
C = { oxigeno }
Listar los elementos de los conjuntos que corresponden a los siguientes eventos: 7.
a) A '
b) AUB
0) (4nB)UC
d) BNC
e) ANBNC
f) (4UuB)n(4anc)
q) AUB
h) C-B

Un urbanista de un nuevo fraccionamiento ofrece a un futuro comprador de una
casa la eleccion de 4 disefios, 3 diferentes sistemas de calefaccidn, un garage
0 cobertizo, y un patio o un porche cubierto.

a) De cuéntos planes diferentes dispone el comprador.

b) Describir el espacio muestra de los planes diferentes.

C) Asigne una probabilidad apropiada a cada plan.
d) Sea 4 el evento el cual representa, el comprador de la casa selecciona
los disefios de casa 1 6 3. Describir los puntos que pertenecena 4.

a) ¢Cuantas permutaciones distintas se pueden hacer con las letras de la
palabra columna?

b) ¢ Cuéntas de las permutaciones comienzan con la letra m?

C) ¢Cuantas de las permutaciones terminan con la letra n?

d) ¢Cuéntas de las permutaciones comienzan con m o n?

e) ¢Cuantas de las permutaciones terminan con ¢ 0 0?

f) Asignar una probabilidad apropiada a los incisos a), b), c), d) y e).

a) Cuantas formas hay para seleccionar a 3 candidatos de 8 recién
graduados igualmente calificados para las vacantes de una empresa
contable.

b) Describir el espacio muestra del experimento aleatorio, descrito en a).

C) Asignar una probabilidad razonable a cada punto del espacio muestra.

d) Describir el evento: Sea A4 el cual representa, el candidato uno queda
en la seleccion.

e) Cual es la probabilidad de que el candidato uno esté en la seleccion.

Supongase que un grupo de Ultimo afio de facultad de 500 estudiantes se
encuentra que 210 fuman, 258 consumen bebidas alcohdlicas, 216 comen entre
comidas, 122 fuman y consumen bebidas alcohdlicas, 83 comen entre comidas
y consumen bebidas alcoholicas, 97 fuman y comen entre comidas, y 52 tienen
es0s 3 habitos nocivos para la salud. Si se selecciona al azar a un miembro de
este grupo, determinar la probabilidad de que el estudiante:

a) Fume.

b) Coma entre comidas.

C) Consuma bebidas alcohdlicas.

d) Fume y consuma bebidas alcohdlicas.

e) Coma entre comidas y consuma bebidas alcohélicas pero no fume.
f) Ni fume ni coma entre comidas.

0) ¢Son independientes fume y no consuma bebidas alcohélicas?

h) ¢Son independientes come entre comidas y no fume?

Una muestra aleatoria de 200 adultos se clasifica a continuacion por sexo o
nivel de educacion.

Educacion Hombre Mujer
Primaria 33 45
Secundaria 28 o0
Universidad 27 T7
Si se elige una persona al azar de este grupo, calcular la probabilidad de que:
a) Sea Hombre.
b) Sea mujer.
C) Tenga estudios de primaria.
d) Tenga estudios de secundaria.
e) Tenga estudios de universidad.
f) Sea hombre y tenga estudios de primaria.
0) Sea mujer y tenga estudios universitarios.
h) Sea mujer y al menos tenga estudios de secundaria.
i) Sea hombre y a lo mas, tenga estudios de secundaria.
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10.-

)] La persona sea hombre, dado que la persona tiene educacion
secundaria.

k) La persona tiene grado universitario, dado que la persona es mujer.

1) La persona no tiene grado universitario, dado que es hombre.

m) La perona es mujer, dado que se sabe que tiene grado universitario.

n) Si se sabe que tiene grado de secundaria o universitario, que sea
mujer.

Antes de la distribucion de cierto software estadistico se prueba la precision de
cada cuarto disco compacto (CD). El proceso de prueba consiste en correr
cuatro programas independientes y verificar los resultados. La tasa de falla para
los 4 programas de prueba son 0.01, 0.03, 0.02 y 0.01, respectivamente.

a) Cuadl es la probabilidad de que un CD que se pruebe falle cualquier
prueba.

b) Dado que se prueba un CD, ¢cudl es la probabilidad de que falle el
programa 2 o 3?

c) Dado que un CD esta defectuoso, ¢cudl es la probabilidad de que se
pruebe?

d) Cual es la probabilidad de que un CD falle todas las pruebas.

e) Calcular la probabilidad de que un CD no falle ninguna prueba.

f) Determinar la probabilidad de que al menos falle una prueba.

Si la probabilidad de que una persona cometa un error en su declaracién de
impuestos sobre la renta es 0.1, calcular la probabilidad de que:

a) cuatro personas no relacionadas cometan cada una un error.

b) el Sr. Pérez y la Sra. Gdmez cometan un error, y el Sr. Gonzélez y la
Sra. Ramirez no cometan errores.

c) todas las personas no cometan un error.

d) al menos dos cometan un error.

e) cuando mucho, tres cometan un error.

f) solo una comete un error.

g) una o dos o tres personas cometan un error.

En cierta region del pais se sabe por experiencia que la probabilidad de
seleccionar un adulto mayor de 40 afios de edad con cancer es 0.05. Si la
probabilidad de que un doctor diagnostique de forma correcta que una persona
con cancer tiene la enfermedad es 0.78, y la probabilidad de que diagnostique
de forma incorrecta que una persona sin cancer tiene la enfermedad es 0.06,

a) ¢cudl es la probabilidad de que a una persona se le diagnostique
correctamente cancer?

b) Calcular la probabilidad de que una persona tenga cancer, dado que se
le diagnostica la enfermedad.

c) ¢cudl es la probabilidad de que a una persona no se le diagnostique
cancer?

d) Calcular la probabilidad de que una persona no se le diagnostica

cancer, dado que no tiene la enfermedad.

11.-

12.-

Una empresa industrial grande usa tres hoteles locales para ofrecer hospedaje
nocturno a sus clientes. Por experiencia pasada se sabe que a 20% de los
clientes se les asigna habitaciones en el Ramada Inn, a 50% en el Sheratony a
30% en el Lakeview Motor Lodge. Si hay una falla en la plomeria en 5% de las
habitaciones del Ramada Inn, en 4% de las habitaciones del Sheraton y en 8%
de las habitaciones del Lekeview Motor Lodge, ¢ cudl es la probabilidad de que:

a) a un cliente se le asigne una habitacion con fallas en la plomeria?

b) a un cliente con una habitacion que tiene fallas de plomeria se le haya
asignado acomodo en el Sheraton?

C) a un cliente se le asigne una habitacion sin fallas en la plomeria?

b) a un cliente con una habitacion que no tiene fallas de plomeria se le

haya asignado acomodo en el Ramada Inn?

Una forma de incrementar la seguridad de operacién de un sistema (conocida
como la confiabilidad del sistema), es mediante la introduccion de una copia de
los componentes en una configuracién paralela, como se muestra en la figura.

A

B

C

Supongase que la NASA desea una probabilidad no menor de 0.99999, de que
el transbordador espacial entre en orbita alrededor de la tierra, con éxito.
¢Cuantos motores cohete deben configurarse en paralelo para alcanzar esta
confiabilidad de operacion si se sabe que la probabilidad de que uno,
cualquiera, de los motores funcione adecuadamente es de 0.95? Supdngase que
los motores funcionan de manera independiente entre si.

Respuesta: 4 motores




